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1. 
 Beskrivelse af Interface mod Sentinel datafangstmodul
Interfacet fra praksissystemerne til Sentinel datafangst modulet er implementeret som en activeX komponent, som installeres og registreres under installationen. Komponenten bliver registreret under navnet Sentinel.SentinelInterface. 
1.1. Operationer

Der er følgende operationer i interfacet
 (Overstregede operationer er udgået / røde operationer er erstatninger for udgåede/udgående og grønne er nye operationer. Orange indikerer at der er lavet en rettelse i dokumentationen i denne version.):

public int sentinelVersion()

public int sentinelDelVersion()

public int sentinelVersionsByg()

public int systemLogin(String systemname,String systemkey)
public int systemLogin2(String systemname,String systemkey,String systemVersion)

public int logInd(String ydernr,String initialer)
public int logUd(String ydernr,String initialer)

public int logInd2(String ydernr,String initialer, logindId)

public int logUd2(String ydernr,String initialer, logindId)

public int administrer(String ydernr,String initialer)

public int administrer2(String ydernr,String initialer,String cpr)
public int administrer5(String ydernr,String initialer,String cpr,String kontekst)
public int startStamdata(String version)

public int indsaetStamdata(String version,String cpr, String fornavn,String efternavn, String egenLaegeYdernr,String amtsKode)

public int slutStamdata(String version)

public int opdaterStamdata(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String fornavn, String efternavn, String regionskode);

public int opdaterStamdata4(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String fornavn, String efternavn, String regionskode, String emailadresse);

public int indsaetAnalyse(String lokalid,String ydernr,String initialer, String cpr,String kode,          String kodeansvarlig,String kodebetydning,int _operator, String vaerdi,String enhed, String refFra,String refTil, String refText,String abnorm)

public int indsaetAnalyse2(String lokalid,String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr,String kode,          String kodeansvarlig,String kodebetydning,int _operator, String vaerdi,String enhed, String refFra,String refTil, String refText,String abnorm)

public int indsaetAnalyse4(String lokalid, String haendelsestidspunkt, String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr,String kode,String kodeansvarlig,String kodebetydning,String producentKode,int _operator, String vaerdi,String enhed, String refFra,String refTil, String refText,String abnorm)

public int indsaetAnalyse5(String lokalid, String haendelsestidspunkt, String ydernr, String initialer, String egenlaegeydernr, String egenlaegeinitialer, String cpr, String kode, String kodeansvarlig, String kodebetydning, String producentKode, String producent, int _operator, String vaerdi, String enhed, String refFra, String refTil, String refText, String abnorm, String proevetagningsTidspunkt);

public int indsaetAnalyse6(String lokalid, String haendelsestidspunkt, String ydernr, String initialer, String egenlaegeydernr, String egenlaegeinitialer, String cpr, String kode, String kodeansvarlig, String kodebetydning, String producentKode, String producent, int _operator, String vaerdi, String enhed, String refFra, String refTil, String refText, String abnorm, String proevetagningsTidspunkt, String kommentarer);
public int indsaetAnalyse50(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, string kode, string kodeansvarlig, string kodebetydning, string producentKode, string producent, int _operator, string vaerdi, string enhed, string reffra, string reftil, string reftext, string abnorm, string proevetagningstidspunkt, string kommentarer);

public int indsaetMedicin(String lokalid,String ydernr,String initialer, String cpr, String atckode,String form, String navn, String pakning, String dosKode, String dosKort, String dosLang, String indKode, String indikation, int antalPakn, int antalIte)

public int indsaetMedicin2(String lokalid,String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String varenummer, String atckode, String form, String navn, Float styrke, Float styrkeEnhed, Float styrkeTekst, String pakning, String dosKode, String dosKort, String dosLang, int dosPeriodeIDage, String indKode, String indikation, int antalPakn, int antalIte, int iteIntervalIDage)

public int indsaetMedicin4(String lokalid, String haendelsestidspunkt,String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String varenummer, String atckode, String form, String navn, Float styrke, Float styrkeEnhed, Float styrkeTekst, String pakning, String dosKode, String dosKort, String dosLang, int dosPeriodeIDage, String indKode, String indikation, int antalPakn, int antalIte, int iteIntervalIDage)
public int indsaetMedicin50(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, string varenummer, string atckode, string form, string navn, float styrke, string styrkeenhed, string styrketekst, string pakning, string doskode, string doskort, string doslang, int dosperiodeidage, string indKode, string indikation, int antalpakn, int antalite, int iteintervalidage);

public int medicinOpdateret(String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr)
public int indsaetDiagnose(String lokalid,String ydernr,String initialer,String cpr, String icpckode,String kodebetydning)

public int indsaetDiagnose2(String lokalid,String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String icpckode,String kodebetydning)

public int indsaetDiagnose3(String lokalid,String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String icpckode,String kodebetydning, String icd10kode,String icd10kodebetydning)

public int indsaetDiagnose4(String lokalid, String haendelsestidspunkt, String ydernr,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String icpckode,String kodebetydning, String icpcKilde, String icd10kode,String icd10kodebetydning, String icd10Kilde)

int indsaetDiagnose50(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, string forloebsrolle, string icpckode, string kodebetydning, string icpckilde, string icd10kode, string icd10kodebetydning, string icd10kilde);

int indsaetDiagnose51(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, string forloebsrolle, bool privat, string icpckode, string kodebetydning, string icpckilde, string icd10kode, string icd10kodebetydning, string icd10kilde);

public int indsaetYdelse(String lokalid,String ydernr, String initialer, String cpr, String ydelseskode)

public int indsaetYdelse2(String lokalid,String ydernr, String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String ydelseskode, String YdelsesTekst)

public int indsaetYdelse4(String lokalid, String haendelsestidspunkt, String ydernr, String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String ydelseskode, String YdelsesTekst)
public int indsaetYdelse50(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, string ydelseskode, string ydelsestekst);
public int AabnerJournal(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr)
public int LukkerJournal(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr)
public int RegistrerHaendelse(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String haendelsesKode, String heandelsesData)
public int RegistrerHaendelse4(String haendelsestidspunkt, String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String haendelsesKode, String heandelsesData)
public int IndsaetPost(String lokalid,String ydernr, String initialer, bool udgaaende , bool fraFil, bool paaServer, bool sletEfterImport, String postEllerFilnavn)
int indsaetPost50(string lokalid, string ydernr, string initialer, bool udgaaende, bool frafil, bool paaserver, bool sletefterimport, String postellerfilnavn, string forloebsid);
public int sletAnalyse(String lokalid)

public int sletMedicin(String lokalid)

public int sletDiagnose(String lokalid)

public int sletYdelse(String lokalid)

public int sletPost(String lokalid)

public int lukSentinel()

public int paaVegneAf(String ClientIdentifier)

public int udfoerKommando(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String kommandoKode)

public string hentData(String ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String forespoergselsKode, int timeout)

public string hentDataAsynk(String asynkId,ydernummer,String initialer, String egenlaegeYdernummer, String egenlaegeInitialer, String cpr, String forespoergselsKode)

public string hentAsynkResultat(String asynkId, int timeout)

public int annullerAsynkData(String asynkId)

int indsaetForloeb51(string lokalid, string haendelsestidspunkt, string ydernr, string initialer, string egenlaegeydernr, string egenlaegeinitialer, string cpr, string forloebsid, bool privat, string sluttidspunkt);

int sletForloeb51(String lokalid);

1.2. Regler for kald af operationer
Operationerne kaldes ud fra følgende retningslinier:

· Når man har oprettet com-objektet, skal man som det første kalde 'systemLogin2', med de udleverede systemid,systemkey par, samt angive hvilken version af journalsystemet kaldet foregår fra. NB. I stubben benyttes blot 'XXX','XXX'. Uden at dette er gjort vil alle andre operationer fejle.
· Der er en lang række operationer der indeholder parametrene ydernr, initialer, egenlaegeYdernummer, egenLaegeInitialer, Disse repræsenterer hhv. brugerens ydernummer, initialer og patientens egenlaege ydernummer, initialer. For brugere der ikke har et ydernummer, benyttes det ydernummer som handlingen udføres for (som finger-regel det ydernummer som regningen registreres for). Hvis patientens egen laege er en bruger af systemet, angives både egenlaegeYdernummer og egenlaegeInitialer ellers udelades egenLaegeInitialer.
· Når en bruger logger ind i journalsystemet, skal man kalde 'logInd' med ydernr og initialer for brugeren selv (dette er en ændring fra version 3.1). For brugere der ikke har et eget ydernummer, benyttes login flere gange – én gang for hvert ydernummer, som brugeren tænkes at arbejde for i den pågældende session.
· Når en bruger logger ud af journalsystemet, skal man kalde 'logUd' – én gang for hver logind der blev kaldt i forbindelse med at brugeren loggede ind på systemet, og med samme paremetre som blev benyttet i forbindelse med logind.
· Alle brugere skal logge ind som beskrevet  i ovenstående, dog med undtagelse af batch kørsler – f.eks. en batchkørsel der overfører laboratoriesvar skal således ikke benytte logInd/logUd.

· Haendelsestidspunkt som benyttes i flere af ovennævnte funktioner, er det tidspunkt hvor hændelsen fandt sted, og hvis dette ikke kendes, så det tidspunkt hvor hændelsen er registreret i Journalsystemet. Haendelsestidspunkt overføres som string, men er virkeligt en datotid, som overføres i formatet CCYY-MM-DDThh:mm:ss[.zzzzzz|(+|-)hh:mm]. Hvis feltet er tomt eller i forkert format indsættes dd.
· Fra ver. 3.5 skal SletAnalyse, SletDiagnose, SletMedicin, SletYdelse kaldes hver gang der foretages sletninger/ændringer i journalsystemet (ændringer foretages ved først at kalde slet....., og derefter insaet..... med de nye værdier). Læg mærke til at der kun skal sendes oplysninger om sletninger/ændringer når der er tale om rettelse af en fejl i den pågældende journal, og ikke hvis der blot er tale om indsættelse af en ny værdi. dvs. hvis patienten før vejede 45 kg, og nu vejer 55 kg, så skal der ikke sendes en sletning, da begge oplysninger er facts.
1. Når der oprettes en analyse, f.eks. ved indlæsning af laboratoriesvar, kaldes 'indsaetAnalyse6'. Første parameter er et globalt unikt  id, som praksissystemet frit kan vælge. Dette id benyttes til en evt. sletning senere med funktionen 'sletAnalyse'. String parametre skal have værdier, der svarer til edifact specifikationen, således vil abnorm kunne have værdierne 'LO', 'HI' og 'UN'. Værdien af _operator kan have værdierne -1, 0 og +1 svarende til at fundne værdi er hhv. <, =, eller > den angivne værdi. Producentkode er den officielle kode iflg. Medcom for det laboratorie der har produceret resultatet (PNT for lægens egne analyser, POT for patientens egne analyser). Producent er en fritekst der angiver producentens navn. Haendelsestidspunkt er tidspunktet hvor analysen er foretaget, og Proevetagningstidspunkt er tidspunktet hvor prøven er taget (begge disse datotider angives i formatet CCYY-MM-DDThh:mm:ss[.zzzzzz|(+|-)hh:mm].
· Når der udskrives medicin kaldes 'indsaetMedicin4'. 'indsaetMedicin4' kaldes når patiententen fysisk får udleveret medicin, eller der sendes/udskrives en recept. Husk også at kalde operationen hvis man fornyr en recept. Som i ovenståede er lokalid et unikt id, som praksissystemet frit kan vælge, og som skal benyttes ved evt. sletninger med funktionen 'sletMedicin.
· Hvis et system integrerer til FMK, så kaldes ’MedicinOpdateret’ så snart medicinkortet bliver opdateret (uploaded til FMK). Bemærk: Det er vedtaget at man udover ’MedicinOpdateret’, i en ikke nærmere bestemt overgangsperiode, stadigt skal opdatere alle data igennem 'indsaetMedicin4' og ’sletMedicin’, selvom man er integreret med FMK (se beskrivelse af regler for 'indsaetMedicin4').
· Når der stilles en diagnose kaldes 'indsaetDiagnose4'. Husk, at hvis en diagnose kopieres til en kontakt, evt, fra en liste over faste diagnoser for patienten, så svarer det til at stille diagnosen igen, og man skal derfor kalde 'indsaetDiagnose4' igen. Som i ovenståede er lokalid et globalt unikt id, som praksissystemet frit kan vælge, som skal benyttes ved evt. sletninger med funktionen 'sletDiagnose'.  Bemærk, at for de speciallæger, som ikke benytter ICPC, skal man i det følgende se bort fra krav til håndtering af ICPC. Fra version 3.2 skal man sende både ICPC og ICD10 koder/beskrivelser hvis disse er kendt. Fra version 3.4 skal man sende kilde for både ICPC og/eller ICD10, hvis den stammer fra klinikken. Der angives ”klinik” ellers skal feltet være tomt. DAK-E kan på sigt udvide med andre værdier. Fra version 3.5 skal henvisnings og epikrisediagnoser kunne indlæses som ICD10 og konverteres til ICPC. Både IDC10 og ICPC diagnoserne skal overføres. (Lægen bør kunne vælge om indlæsningen skal ske automatisk eller efter godkendelse af lægen på de enkelte diagnoser). 
· Når der registreres en ydelse kaldes 'indsaetYdelse4'. Som i ovenståede er lokalid et globalt unikt id, som praksissystemet frit kan vælge, som skal benyttes ved evt. sletninger med funktionen 'sletYdelse'. Med ydelseskoder menes sygesikringens ydelseskoder.

· Hvis en bruger ønsker at administrere de projekter han/hun er tilmeldt, og eller se en liste af udestående opgaver kaldes 'administrer2' eller 'administrer5', som starter et brugerspecifikt administrationsmodul op. Man kan kalde administrer2 eller administrer5 med og uden at angive et cpr. Hvis cpr angives vil visse visninger blive filtreret til kun at vise de dele der omhandler den pågældende patient. Man kan således med fordel lave 2 forskellige menupunkter i journalsystemet til at kalde SentinelAdministrationen (en patientspecifik og en generel). 'administrer5' er en udvidelse af 'administrer2', hvor man i parameteret kontekst kan specificere hvilket faneblad man ønsker vist i administrationenmodulet.
· Hvis der indlæses patienter fra sygesikringen, benyttes 3 funktioner: startStamdata, indsaetStamdata, slutStamdata. 'startStamdata' kaldes initeringsmæssigt og 'slutStamdata' kaldes når alle patienterne er indlæst med 'indsaetStamdata'. NB. Det er vigtigt at alle patienterne læses ind imellem startStamdata og slutStamdata.

· Når en journal åbnes i journalsystemet, skal man sørge for at opdatere patientens Stamdata i Sentinel. Dette gøres ved at kalde ’opdaterStamdata4’. Hovedreglen er at journalsystemet altid skal sørge for at en patients stamdata er opdateret i sentinel inden noget andet data overføres omkring patienten.

· Når en journal åbnes kaldes ’AabnerJournal’. Dette event benyttes i Sentinel til at undersøge om der er noget udestående på en patient, samt på sigt om Sentinels FMK oplysninger er opdateret.

· Når en journal lukkes kaldes ’LukkerJournal’.

· lukSentinel() er kun til systemer, som dynamisk starter sentinel klienten, når f.eks. en citrix session starter. Reglen er, at man ikke benytter denne funktion med mindre at man har specielle aftaler i forbindelse med certificeringen.
· PaaVegneAf  benyttes af systemer, hvor de efterfølgende kald ikke foregår fra den maskine hvor journalsystemets klient kører. Således er operationen en måde at fortælle at efterfølgende kald sker på vegne af en given klientmaskine. Parameteret ClientIdentifier er en unik identifikation af klientmaskinen som efterfølgende kald sker på vegne af. Denne unikke identifkation skal svare til en identifikation angivet i filen Client.properties på den pågældende klientmaskine.
· IndsaetPost kaldet når der modtages eller sendes elektronisk post (Edifakter/MedComXML). Parametrene lokalid,ydernr,initialer er som i de øvrige beskeder. Udgående sættes til true hvis det er post der afsendes, og til false hvis det er post der modtages. Sentinel forventer at modtage hele XML’en eller edifakten. Der er 2 måder at man kan overføre posten på – enten ved at aflevere hele beskeden direkte i parametret postEllerFilnavn, eller ved at lade Sentinel selv læse det fra en fil. Hvis sentinel selv skal læse det fra en fil, så angives filnavnet i parametret postEllerFilnavn, og feltet fraFil sættes til true, ellers sættes parametret fraFil til false. Hvis Sentinel selv skal læse det fra en fil, så er det vigtigt om det angivne filnavn er relativt til den maskine hvor klienten kører eller relativt til den maskine hvor Sentinel Serveren kører. Dette angives i parametret paaServer. Når Sentinel Selv skal læse en fil, så kan man i mange tilfælde lade Sentinel læse en kopi og så bede Sentinel om at slette kopien efterfølgende. Sættes sletEfterImport til true, så sletter Sentinel den angivne fil efter at Sentinel har læst indholdet.
· Nye felter på indsaetoperationer – ForloebsId, skal indeholde et unikt id på det patient forløb, som oplysningen er registreret i relation til. Hvis en oplysning ikke er relateret til noget forløb, udfyldes blot med null.
· Nyt felt på IndsaetDiagnose50 – ForloebsRolle, skal udfyldes med diagnosens type jf. medcoms liste over diagnosetyper for speciallæger dvs. teksten aktionsdiagnose, eller bidiagnose. Hvis en diagnose ikke har fået tildelt en diagnosetype i journalsystemet, så sættes ForloebsRolle til null.
· IndsaetDiagnose51 indføre et nyt felt – Privat, som skal angive om diagnosen er stillet i forbindelse med et privat betalt forløb. Hvis det er offentligt betalt forløb, skal denne udfyldes med false.

· indsaetForloeb51 og sletForloeb51 er endnu ikke obligatoriske, men skal benyttes hvis/når man kører forløbsorienterede journalføring i praksissystemet. Forløb oprettet i journalsystemet, skal overføres med indsaetForloeb51. Øvrige oplysninger som overføres til Sentinel og som i journalsystemet er knyhttet til et forløb, skal markeres med relationen i feltet ForloebsId.
Det er vigtigt at ovenstående funktioner bliver kaldt straks i forbindelse med registreringen i praksissystemet, da oplysningerne kan give anledning til at datafangstmodulet skal tage handling. 
1.3. Eksempel

I det følgende er vist kaldet til nogle af operationerne i interfacet. I praksis vil man naturligvis ikke kalde disse funktioner i en lang rutine som her, men spredt ud over forskellige dele af praksissystemet. Det er derfor værd at vide, at man kan vælge at benytte samme objekt til flere operationer, eller oprette et nyt objekt hver gang man kalder en operation, man skal dog altid huske at kalde 'systemlogin' (og evt. ’PaaVegneAf’) hver gang et 'Sentinel.SentinelInterface' -objekt  oprettes, ellers vil alle andre operationer på objektet fejle.

  procedure check(resultat:integer);

  begin

    if resultat<>0 then

      showmessage('Der er fejl i kaldet');

  end;

var  sentinelObj:variant;

begin

  try

    sentinelObj:=CreateOleObject('Sentinel.SentinelInterface');

    check(sentinelObj.systemlogin2('Medicare','Medicare',’6.3.1’));

    check(sentinelObj.startStamdata('0420'));

    check(sentinelObj.indsaetStamdata('0420','1203103213','Jens','Pedersen','234567',
    '123'));

      …   

    check(sentinelObj.slutStamdata('0420'));

    check(sentinelObj.logInd('123456','FBH'));

    check(sentinelObj.administrer2('123456','FBH'));

    check(sentinelObj.indsaetAnalyse5('anaAAAAA',’2012-01-18T01:01:32’,'123456','FBH',
                                        '123456','FBH', '1203103213','NPU32123','SST',
                                        'Analysetekst',’PNK’,’Lægehuset Seden’,0,'150','cm','150','175','',
                                        'U', ’2012-01-20T01:01:32’));

    check(sentinelObj.indsaetMedicin4('medMMMMM',’2012-01-18T01:01:32’,'123456','FBH', 
                                        '123456','FBH','1203103213','NXT8373', 
                                        'abc123456','FORM', 'Navn',

      10.0, 'mg','10 mg',
      'Pakning','doskode','doskort','doslang', 60,
      'indkode','indikation',1,2,30));

    check(sentinelObj.indsaetDiagnose4('diaDDDDD', ’2012-01-18T01:01:32’,'123456',
                                         '123456','FBH','123456','FBH','1203103213',
                                         'A23','Diagnosetekst',’’klinik’));

    check(sentinelObj.indsaetYdelse4('ydeYYYYY', ’2012-01-18T01:01:32’,
                                     '123456','FBH','1203103213','PXX'));

    check(sentinelObj.sletAnalyse('anaAAAAA'));

    check(sentinelObj.sletMedicin('medMMMMM'));

    check(sentinelObj.sletDiagnose('diaDDDDD'));

    check(sentinelObj.sletYdelse('ydeYYYYY'));

    check(sentinelObj.logUd('123456','FBH'));

  except

    on e:Exception do

      showmessage(e.Message);

  end;

end;
1.4. Understøttelse af flere Sentinel versioner samtidigt
Da versionering af Sentinel og praksissystmer af gode grunde ikke altid kan følge hinanden, og at der er forskellige procedurer for hvordan og hvornår releases bliver deployet, er der brug for at kunne kalde flere versioner af Sentinel fra en og samme version af et journalsystem. Hvis man foreksempel deployer en version 7 af sit praksissystem som er Sentinel 3.2 kompatible, men man stadigt har læger som kører Sentinel 2.0, så skal man hos disse læger kun kalde Sentinel 2.0 kompatible operationer, medens man hos læger som er opgraderet til version 3.2 skal kalde version 3.2 kompatible Sentinel operationer. Til dette formål kan man efter at man har oprettet Sentinel interfacet spørge på SentinelVersion og SentinelDelVersion operationerne, og så ud fra dette afgøre hvilken version af operationerne man skal kalde. Eks.
ssentinelObj:=CreateOleObject('Sentinel.SentinelInterface');

//Find nuværende kørende version af Sentinel Interfacet på denne maskine.
//Da operationerne SentinelVersion, SentinelDelVersion,
//først blev oprettet i vers. 3.1 og at interfacet blev ændret
//for første gang der, kan kan betragte alle øvrige versioner som vers. 1
try


version:=sentinelObj.SentinelVersion();



delVersion:=sentinelObj.SentinelDelVersion();


except


version=1;

delversion=0;


end


//aktiver interfacet


check(sentinelObj.systemlogin2('Medicare','Medicare',’6.3.1’));


//Kald den rigtige version af indsaetDiagnose.... ud fra den fundne version

if (version<3) then


indsaetDiagnose(……);

else if (version=3 and delVersion<=1)) then


indsaetDiagnose2(……….)

        …


else


indsaetDiagnose4(……….)
Bemærk at alle speciallæger er opdateret til version 4.0.X og opfylder derfor nyeste version af interfacet, så ovenstående versionshåndtering er først relevant ved fremtidige opdatereinger til interfacet.

Som det ses i eksempelkoden ovenfor, så er det vigtigt at man benytter en eller anden form for exception handling i forbindelse med undersøgelsen af hvilken version af Sentinel der kører på den pågældende maskine. Dette skyldes at funktionerne først er indført i version 3.1 og hvis man spørger en tidligere version af Sentinel om versionen, så kastes der en exception. Da interfacet var stabilt fra version 1.0 til og med 3.0, kan man definere alle versioner før vers. 3.1 som vers. 1.0.
Læg mærke til at man aldrig sletter operationer i sentinel interfacet, så sentinel er altid bagudkompatibelt, Systemhusene kan således foretage ændringer til nyeste operationer og rulle ændringer ud efter egne udruldningsplaner.
Systemer, der ikke har kunder på tidligere versioner af Sentinel, kan naturligvis undlade at understøtte operationer fra tidligere versioner af interfacet.
Er man i tvivl om i hvilken version en given operation er indført, så skulle dette gerne fremgå af historikken på dette dokument.
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